

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 7 PSETAS, TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La jornada bélica de ayer transcurrió con la misma calma que en los días anteriores

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 26 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La complicidad del Gobierno francés con el Comité bolchevista de Negrín

Llegan a nosotros nuevas e inefectables pruebas de la complicidad del Gobierno francés con el Comité bolchevista de Negrín. El Gobierno Chantemps proporciona aparatos de aviación a los rojos españoles...

El tráfico aéreo entre Francia y la España bolchevique no ha sufrido interrupción en estos últimos días. Y a pesar de todo ello el Gobierno Chantemps, con la mendacidad que le caracteriza...

El contubernio de ese Gobierno con los marxistas españoles les ha hecho ser cómplices de los últimos atentados cometidos en la tierra noble de España...

Desde el comienzo de la guerra los españoles de la España una, grande y libre que se enorgullece de tener por Caudillo al Generalísimo Franco...

y cargó en su aparato varias cajas con elementos de guerra, regresando dos días después a Barcelona...

El 16 del mismo mes, un trimotor, marca Sibaut, matrícula F. I. E. C. 45, llegó al aeródromo de Franczal...

Tres fechas más tarde llegaron al aeródromo de Biarritz cinco aviones militares fugitivos de Asturias...

A fines de Octubre consta la existencia en los muelles de Marsella de unas salas de gran tamaño...

Es notable que hacia los mismos días se habían enviado en vuelo cincuenta y seis aviones Devotione, de nuevo modelo, fabricados en Francia...

A pesar de todo ello, el Gobierno de Francia continúa negando que auxilie a los marxistas españoles. Pero las pruebas son tan contundentes...

ENSEÑANZA NACIONAL

Se ha concedido un mes de licencia por enfermedad a la maestra de la aldea de Cardenchosa doña María Calero Villarreal.

Al maestro de Villanueva del Rey don Luis Cámara Martínez se le ha concedido un año de excedencia.

MILITARES

Nuevo Jefe de E. M. Ha sido nombrado Jefe de E. M. del Gobierno Militar de Córdoba, el Comandante de dicho cuerpo don Manuel Jiménez Ruiz...

El nueve de Octubre llegó a Toulouse, en un trimotor, el aviador Xucla, quien realizó diversas diligencias

LA ACTUALIDAD ROJA COMENTADA

LOS MINISTROS PAJAROS O LA BURLA DE MADRID

El lector se acordará de aquellos pajaritos que un hombre exhibía en las plazas y callejuelas que tiene Madrid encerrados en jaulón y al conjuro de una varita y una voz salían...

Pues esto es lo que pasa ahora con los ministros y la suerte de Madrid: los pájaros son los ministros rojos...

Ellos aparecen dando saltos y sobresaltos. Un día Negrín, luego el flamante Giner de los Ríos, más tarde Zugazagoitia y el sábado por la noche el comunista Jesús Hernández...

do textualmente a los pobres madrileños que no comen y viven aterrados.

“A resistir, que los facciosos atacan de nuevo. Ahora mismo se oyen los cañonazos. ¿No los oyen ustedes? (y se adivinaba la descomposición del pájaro colocado ante el micrófono por el domador ruso)...

Y a las diez y media de la noche el pájaro abandonó Madrid y como los verdugos de antaño se escondió en su casa, después de haberle leído a Madrid su suerte y corriendo, dando saltitos, cogió el camino de la frontera como Zugazagoitia...

S. P. E. S.

¿OTRO ENGAÑO MAS?

El Gobierno de Francia dirige una “enérgica” nota al de Barcelona protestando contra las incursiones de los aviones rojos en territorio francés

París, 26.—La Prensa francesa confirma que el día 23 del mes corriente se observó en la frontera franco-española que dieciocho aviones entraban en territorio francés...

El Gobierno francés ha encargado al embajador en Barcelona que presente una enérgica nota de protesta al Gobierno rojo español...

El Gobierno ha tomado medidas para evitar que los aviones rojos españoles repitan los hechos ocurridos el día 23 del mes en curso.

El ministro de Estado francés ha confirmado estas noticias, haciendo constar que el citado día 23 fue avistada una escuadrilla de aviación de vigilancia la presencia de aviones extranjeros...

EN UNA CONFERENCIA DE LONDRES SE TRATARÁ DEL PROBLEMA ESPAÑOL

París, 26.—La reunión que en Londres celebrarán Chamberlain, Eden, Chantemps y Delbós se dedicará a examinar el problema español.

Por ahora no se cree llegado el momento de la mediación, aunque Compañys ha hecho sondeos en Bruselas y París y más tarde conferenció en París con Delbós.

POLITICA INTERNACIONAL

Roma, 26.—La recusa de Norman Davis de ir a Londres, antes de su viaje de regreso a América, está siendo objeto de los más variados comentarios por la Prensa italiana.

“El Popolo de Roma” dice que esta recusa es una decepción para todos los que esperaban poder oponer al triángulo Berlín-Roma-Tokio, otro triángulo, Londres-París-Washington.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el General su charla de anoche leyendo algunos párrafos de una carta de un señor evadido de la zona roja en los que pone de relieve la esclavitud en que se vive en aquella y el peligro a que están expuestos todos los ciudadanos dignos...

Todos los que de aquella zona vienen a la nuestra se expresan de la misma manera. Allí no hay más que sus irrimientos materiales, miseria y el tener continuamente expuesta la vida a los caprichos de esos bandoleros.

Cuando hace meses fué la escuadrilla inglesa a Valencia llevaba la misión de recabar una relación de las industrias británicas que radicaban en la zona roja y que habían sido socializadas.

Se negaron a dársela y entonces el jefe de la escuadrilla preguntó a Negrín que en virtud de qué ley se había procedido a la incautación de esas industrias...

Al recibir esa contestación el marino

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 25 de Noviembre de 1937.

A las ocho de la noche celebró sesión ordinaria mensual la Comisión Gestora de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba bajo la presidencia de don José Barrera Osuna...

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se examinó y quedó aprobado el proyecto de Presupuesto general de Ingresos y Gastos de la Corporación para el ejercicio de 1938...

Se acordó, después de solicitar del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, presidente de la Junta de Precios, el que ésta conceda una ampliación de plazo...

El partido España-Portugal

Salamanca 26. El próximo domingo, a las tres de la tarde, todas las emisoras de la España liberada transmitirán el partido de fútbol internacional, entre España y Portugal...

El Japón anunciará en breve el reconocimiento del Gobierno de Franco

Tokio 26. Ayer el portador del Ministerio de Relaciones Exteriores del Japón hizo unas manifestaciones políticas de gran interés.

Dijo que sobre las informaciones recogidas por cierto sector de la Prensa nipona, de que en breve reconocerán oficialmente el Manchucuo, Alemania e Italia...

Agregó que el Japón anunciará en breve el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

Interrogado acerca de los rumores de que el Japón iba a declarar la guerra a Chile, contestó que no mientras la situación general continuara como hasta ahora...

COLOMBIA SE NIEGA A VENDER BUQUES DE GUERRA AL GOBIERNO ROJO

Bogotá, 26.—En la Cámara se ha discutido el proyecto de venta de dos buques de guerra por 1.200.000 libras, a una casa extranjera, cuyo nombre se mantiene en secreto.

Sin embargo se sabe que en la Cámara se expuso que la entidad que quería comprar aquellos buques era el Gobierno rojo de España...

le contestó: Pues entonces no nos interesa que ganeis la guerra.

En cambio en nuestra zona ninguna industria extranjera ha sufrido perjuicio alguno, todas ellas están en plena producción y solamente se les obliga a darnos el material que nos hace falta para la guerra.

Esto que refirió coincidió con aquella época en que el Gobierno de Negrín, queriendo reaccionar contra las masas desencadenó una era de terrorismo contra las organizaciones extremistas...

Refirió luego un hecho relativo al Campesino, uno de los más feroces criminales de las filas rojas, para poner de relieve su cobardía. El Campesino que fusiló por su propia mano a los soldados cuando retroceden llegó a una bomba de gasolina...

Una vez realizada la operación el viejo le pidió el ticket y el Campesino amenazó con matarlo si insistía en la demanda. Al día siguiente el viejo que se había provisto de un arma, fué al Cuartel general del Campesino...

Los dirigentes marxistas no asistieron a ningún acto público que se celebrase en la calle por temor a que los maten.

Leído después la ficha de un tal Joaquín Lozano, de Barcelona, que es un verdadero marxista. Este sujeto había sido expulsado, por robo, del Cuerpo administrativo a que pertenecía...

Leída una atenta carta del comerciante cerealista don José Delgado Alvarez, en suplida de que la Cámara gestionase de la Junta Central de Abastos de Sevilla, el que ésta permitiera la compra de maíz en aquella provincia...

También dió lectura a la carta que le ha enviado el cónsul de los Países Bajos en Sevilla, renunciando, por amor a España, a la legión de honor y a otra condecoración francesa que poseía.

Hizo una advertencia relacionada con la cuestión para Auxilio Social y terminó leyendo la lista de donativos.

LOTERIA SEVILLANA

Premio mayor: 6.000.000 de pesetas.

De venta, en la afortunada Administración de Lotería, número 1, de la calle Rodríguez Marín (Espartera).

Unas botas son el regalo mejor para un soldado, en estos días en que los caminos están cubiertos de lodo y nieve.

Se vende aceituna manzanilla muy sana de la finca "Quitapesares" RAZON: Administración del DIARIO DE CORDOBA.

La fiesta de las reliquias de los Santos Mártires de Córdoba

Ayer, festividad de la Invencción de las reliquias de los Santos Mártires de Córdoba, se reanuda, después de varios años de suspensión, la tradicional costumbre de celebrarse, con asistencia de los Cabildos Catedral y Municipal, en la Iglesia de San Pedro, la fiesta en honor de las reliquias.

A las nueve y media de la mañana y después de cantar "Tercia" el Cabildo Catedral, se reunieron en la Basílica ambos Cabildos para trasladarse a la iglesia de San Pedro.

Formaban la comitiva los batidores de la Guardia municipal en traje de gala, las cruces parroquiales, la Cruz Catedralicia, el Cuerpo de Beneficencia, el Cabildo Catedral, el canónigo don Lucas González Muñoz de preste y los beneficiados señores Moreno y García Castro de diácono y subdiácono, el Ayuntamiento bajo maras presidido por el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano y por los gestores municipales don Manuel Carrero Serrano, don Alfonso Torres Márquez, D. Cipriano Martínez Ariza y don José Guevara Costi y el secretario...

El paso de la procesión fué presenciado por numeroso público, que se complacía de que se hubiera reanudado la vieja costumbre cordobesa. Muchas casas del itinerario estaban engalanadas con colgaduras.

En la puerta del templo parroquial de San Pedro aguardaban la llegada de los Cabildos el clero parroquial de aquella iglesia con Cruz alzada y presidido por el párroco don Juan Juan Abril, revestido de capa pluvial y asistido de dos presbíteros con dalmáticas. También se hallaban en el pórtico el hermano mayor de la Hermandad de los Santos Mártires don José Carbonell y Trillo Figueroa, el de la de San Rafael don Pedro Barbudo y Suárez Varela y una Comisión de hermanos de la primera.

El templo hallábase ocupado por numerosos fieles y tanto el altar mayor como la capilla del Sagrario, donde se veneran las reliquias de los Mártires, lucían profusa iluminación. Seguidamente comenzó la fiesta, oficiando la misa el canónigo señor González Muñoz, asistido de los beneficiados señores Moreno y García Castro.

Terminado el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara, quien con su proverbial elocuencia pronunció un notable sermón, haciendo resaltar el heroísmo de los mártires cordobeses que derramaron su sangre por la fé en Cristo.

Congratulose de que se volviera a celebrar con el esplendor de antaño la fiesta que en aquellos momentos tenía lugar y que en el presente año tiene carácter de rogativa.

En el momento de alzar, la banda municipal de música interpretó el Himno Nacional. Concluida la fiesta, ambos Cabildos regresaron a la Basílica por el mismo orden e itinerario recorrido al ir a San Pedro.

En la mañana, a las seis y media de la tarde, dará principio en la iglesia de San Pedro Alcántara, una solemne novena que las religiosas Terciarias de San Francisco de Asís, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebrarán en el presente año en honor de la Inmaculada Concepción, excelsa Patrona de la Orden Franciscana.

Todas las tarde, a dicha hora, se expondrá a S. D. M., se rezará la estación mayor al Santísimo, cantando se el santo rosario y la letanía y habrá sermón, a cargo del R. P. Teodoro de Azuaga, Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María. Después de la lectura de la novena, se cantarán gozos y plegaria a la Santísima Virgen, concluyendo los cultos con la reserva de S. D. M. y solemne salve cantada.

El día ocho de Diciembre, fiesta de la Inmaculada, a las siete y media de la mañana, se celebrará una fiesta solemne y a las once tendrá lugar una misa armonizada con motetes.

El Excmo. y Rvdo. señor Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias a los fieles que asistan a estos cultos.

Cultos a la Inmaculada Concepción

El próximo martes, a las seis de la tarde, dará principio en la iglesia de San Pedro Alcántara, una solemne novena que las religiosas Terciarias de San Francisco de Asís, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebrarán en el presente año en honor de la Inmaculada Concepción, excelsa Patrona de la Orden Franciscana.

Todas las tarde, a dicha hora, se expondrá a S. D. M., se rezará la estación mayor al Santísimo, cantando se el santo rosario y la letanía y habrá sermón, a cargo del R. P. Teodoro de Azuaga, Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María. Después de la lectura de la novena, se cantarán gozos y plegaria a la Santísima Virgen, concluyendo los cultos con la reserva de S. D. M. y solemne salve cantada.

El día ocho de Diciembre, fiesta de la Inmaculada, a las siete y media de la mañana, se celebrará una fiesta solemne y a las once tendrá lugar una misa armonizada con motetes.

El Excmo. y Rvdo. señor Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias a los fieles que asistan a estos cultos.

GACETILLAS

La lotería de los ciegos. Número premiado en el sorteo de ayer, 345. Aproximaciones, 344 y 346. Inducementados.

Por el personal de Vigilancia, que presta sus servicios en la Estación de Ferrocarriles, han sido detenidos José López Urquiza, Mohamej Estajar, Hasán Saharón y Sócrates Pino Delgado, que viajaban sin documentación, quienes fueron puestos a la disposición del Sr. Delegado de Orden Público.

La Academia de Ciencias. Esta tarde a la hora de costumbre, celebrará sesión ordinaria en su domicilio del Palacio de la Diputación, la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Defunción. Ha rendido la jornada de la vida en esta capital doña Carmen Benavente Berral, esposa de don Ramón Moreno de la Torre.

Enviamos a la familia doliente nuestro más sentido pésame.

A los habilitados de Córdoba y su provincia. Se pone en conocimiento de los señores habilitados, que las nóminas correspondientes a haberes y material del mes de Diciembre próximo, deberán ser entregadas dentro de los días del 5 al 10 inclusive, en la Intervención de Hacienda, advirtiéndole que los habilitados que dejen incumplida esta orden, no percibirán sus haberes correspondientes en el presente ejercicio.

Córdoba 26 de Noviembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda, P. A., Antonio Gil.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: Santa Flora y María, mártires de Córdoba. Mañana: San Gregorio III, papa y confesor.

Jubileo circular. Hoy, en el convento de Santa Isabel de los Angeles, costeado por don Angel Hernández y señora, en sufragio de sus padres. Mañana, en la parroquia de San Andrés.

En San Pablo. Mañana 28 celebra la Archicofradía del Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, con cánticos. Por la tarde, a las seis, el ejercicio con exposición de S. D. M. y sermón. Terminándose con la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

En San Cayetano. Mañana domingo 28 del actual, se celebra, como de costumbre, en esta iglesia, la función mensual del Santo Escapulario, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, sermón, bendición con el Santísimo, procesión por el atrio de la iglesia, terminándose con la despedida popular a la Virgen del Carmen.

En el Hogar y Clínica de San Rafael. Mañana, primer acto del solemne triduo que en honor del Padre de los pobres San Juan de Dios se dedica sus hijos los religiosos hospitalarios, con motivo del IV centenario de la fundación de su Orden, en la capilla de Nuestra Señora de la Paz (Hogar y Clínica de San Rafael).

Por la mañana, a las siete, santa misa. Por la tarde, a las cinco, el ejercicio del triduo, en la forma acostumbrada.

Los sermones de este triduo están a cargo del señor don José Serrano, rector de San Lorenzo.

Día 29, a las siete, misa de comunión general. A las diez, función principal. El panegírico estará a cargo del mismo orador sagrado.

Después de la santa misa se dará la bendición Papal, concedida por Su Santidad para esta fiesta, como así mismo indulgencia plenaria que se gana visitando esta capilla.

Todos los días del triduo se dará a adorar las reliquias del Santo.

Junta Provincial de Abastos

El Excmo. señor Gobernador General del Estado, en comunicación que dirige a este Excmo. señor Gobernador civil, le dice lo siguiente:

«Excmo. señor: El Excmo. señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, en comunicación de 30 del pasado mes me dice lo siguiente:

De conformidad con la propuesta formulada por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, previo informe de la de Agricultura y Trabajo Agrícola, procede tasar la lana sucia de consumo civil:

1.º Los precios que regirán para las lanas sucias de producción nacional puesta la mercancía sobre muelle, estación ferrocarril, o camión en la localidad más próxima a la de producción o actual almacenaje del vendedor, serán los siguientes, valederos hasta el 15 de Abril de 1938 salvo orden en su contrario:

Blancas.—Entrefina fina, 40 por 100 de rendimiento, 4'05 pesetas kilo. Idem ordinaria 43 por 100 de rendimiento, 3'40 pesetas idem.

Idem basta, 50 por 100 de rendimiento, 3 pesetas idem. Idem basta colchonera 50 por 100 de rendimiento, 3 pesetas idem.

Negras.—Entrefina, 40 por 100 de rendimiento, 4'05 pesetas kilo. Idem ordinaria 43 por 100 de rendimiento, 3'40 pesetas idem. Idem basta 50 por 100 de rendimiento, 3 pesetas idem.

2.º Dadas las bases citadas, los precios de graduaciones intermedias oscilarán proporcionalmente a su rendimiento después de lo que en términos comerciales denominan «lavado a fondo». En caso de discrepancias de rendimiento entre comprador y vendedor se procederá al lavado de común acuerdo, debiendo pagar los gastos de prueba la parte que haya sufrido el error; o pagandolas ambas proporcionalmente al margen de error en caso de que el rendimiento sea intermedio del alegado por cada una.»

Lo que se publica para conocimiento de las autoridades locales y personas interesadas a fin de que se dé por todos el más exacto cumplimiento.

Córdoba 24 de Noviembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Delegado.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

La Academia de Bellas Artes de San Fernando

San Sebastián 26.—La Academia de Bellas Artes de San Fernando prepara una interesante labor que ha de ser sometida a la deliberación del pleno, que ha de celebrarse en fecha próxima de acuerdo con las normas apuntadas en su primera sesión.

Comprende en líneas generales una exposición de ideas que completen la organización actual del servicio de recuperación de objetos artísticos y de conservación de monumentos dañados por el estrago marxista con especial atención en lo que se refiere a las ciudades afectadas o destruidas cooperando también a la formación del inventario de la riqueza artística desaparecida, que considera urgente realizar.

Tarea muy importante, que la corporación va a emprender así mismo, es la acción en el extranjero cerca de las academias y centros semejantes tanto para hacer patente la obra destructora de los rojos como para contener la posible expatriación de las obras de arte que son su consecuencia.

Tales proyectos y sugerencias se entregarán una vez aprobados por la Academia a la Junta Técnica del Estado.

Un espléndido regalo del duque de Alba.

Sevilla 26. El duque de Alba ha hecho un donativo de cien mil metros cuadrados de terrenos para que se amplíe la obra social que se viene realizando bajo el patrocinio del general Queipo de Llano, consistente en la edificación de casas para empleados, obreros y mutilados.

Se tiene la impresión de que ese donativo será ampliado.

La dimisión del Gobierno Negrín.

París 26. Se afirma que el Gobierno Negrín, en la primera semana de Diciembre, presentará la dimisión.

Se pedirá la dimisión de todos los comunistas que figuran en el Gobierno. Algo análogo ocurre en el Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

Nuevos presidente y vicepresidente de la República Argentina.

Buenos Aires 26. El Congreso de los diputados se reunirá hoy en sesión extraordinaria, para proceder al nombramiento de presidente de la República de don Roberto M. Ortiz y de vicepresidente a don Ramón S. Castillo, los cuales entrarán en funciones el día 20 de Febrero próximo.

Gran Teatro. Hoy sábado. A las seis y media y diez y media de la noche.

Gran acontecimiento cinematográfico. Estreno en Córdoba de la super revista «FOX».

Temporada 1937-38. El Rey del Bataclán (en español) por Warner Baxter, Alice Faye, Jack Carie, Mona Marrie y las intervenciones de más de doscientas bellísimas girls en sus extraordinarios conjuntos de gran fastuosidad.

Mañana Domingo. A las seis y media, ocho y media y diez y media.

Importantes declaraciones del duque de Alba

La España de Franco se pronuncia en favor de la paz pues su único enemigo es el comunismo.

Londres, 26.—El duque de Alba, agente diplomático en Londres de la España Nacional, ha hecho unas interesantes declaraciones a un representante de la Agencia Reuter.

Ha declarado que la España Nacional comprende la mayor parte del territorio, donde reinan el orden y el derecho. La única variación, la señala el hecho de que el obrero tiene hoy una posición más elevada y segura.

Nosotros encauzaremos la vida comercial como antes. Necesitamos mercados para nuestros productos y sabemos que la Gran Bretaña debe ocupar, como antes, el primer lugar en nuestro comercio exterior.

Yo soy el encargado de realizar las gestiones encaminadas a tal fin. En las provincias del Norte se ha vuelto al trabajo, especialmente en las minas y la producción es superior a la de hace seis años.

Nuestro problema a resolver es el de la superproducción. La España Nacional necesita carbón, algodón y otros productos que abundan en Inglaterra y yo estoy encargado de fomentar el debido intercambio.

A muchos españoles les causó extrañeza la tardanza en llegar a una inteligencia con Inglaterra, pero nos encontramos ya en plena realidad.

Los ingleses conocían la lucha y sabían que en la España roja había desaparecido la vida religiosa, en tanto que en la España Nacional se respetan todas las religiones.

La España de Franco se pronuncia en favor de la paz, pues su único enemigo es el comunismo.

El aguinaldo del combatiente.

Tenerife 26. Patrocinado por la Comandancia general del archipiélago ayese inició por el abogado señor González de Mesa a través de Radio Tenerife un ciclo de conferencias de propaganda a favor del aguinaldo del soldado, teniendo la seguridad de que todo el público responderá al elevado patriotismo que palpita en toda Canarias.

El Gobierno rojo no ha contestado todavía la nota acerca de los voluntarios.

Londres 26. El Comité de No Intervención celebrará su próxima reunión, una vez que reciba la contestación de Barcelona a la nota que le envió sobre la retirada de los voluntarios.

Las autoridades españolas de Palma de Mallorca comen a bordo del "bondón".

Palma de Mallorca 26. En virtud de una invitación del comandante del buque de guerra británico "London" comieron a bordo las autoridades de la isla.

Se brindó por la prosperidad de la España Nacional y de Inglaterra.

Un espléndido regalo del duque de Alba.

Sevilla 26. El duque de Alba ha hecho un donativo de cien mil metros cuadrados de terrenos para que se amplíe la obra social que se viene realizando bajo el patrocinio del general Queipo de Llano, consistente en la edificación de casas para empleados, obreros y mutilados.

Se tiene la impresión de que ese donativo será ampliado.

La dimisión del Gobierno Negrín.

París 26. Se afirma que el Gobierno Negrín, en la primera semana de Diciembre, presentará la dimisión.

Se pedirá la dimisión de todos los comunistas que figuran en el Gobierno. Algo análogo ocurre en el Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

Nuevos presidente y vicepresidente de la República Argentina.

Buenos Aires 26. El Congreso de los diputados se reunirá hoy en sesión extraordinaria, para proceder al nombramiento de presidente de la República de don Roberto M. Ortiz y de vicepresidente a don Ramón S. Castillo, los cuales entrarán en funciones el día 20 de Febrero próximo.

El Führer obsequia a los ministros húngaros que se encuentran en Alemania.

Berlín 26. El Führer ofreció hoy un banquete a los ministros húngaros que se encuentran en Alemania.

La Cámara francesa aprueba el proyecto de indemnizaciones a los funcionarios.

París 26. Se discutió en la Cámara, proyecto de indemnizaciones a los funcionarios públicos, con motivo de la carestía de la vida.

El Gobierno fué atacado duramente, pero finalmente se aprobó el proyecto de ley, por 503 votos, contra 6 de los extremistas de derechas.

Los comunistas no querían votar con el Gobierno, pero se decidieron unos ministros antes de procederse a la votación.

La sesión terminó a las cinco de la madrugada.

La Exposición Internacional de París.

París 26. El Presidente de la República Mr. Lebrun, clausuró esta mañana la Exposición Internacional de París, celebrada con tan catastrófico resultado.

Viaje de Chautemps y Delbés a Londres.

París 26. Mañana se celebrará Consejo de Ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado.

En él informarán Chautemps y Delbés acerca de su próximo viaje a Londres.

El Gobierno Británico concede el "placet" al Duque de Alba.

Londres, 26.—Ha sido comunicado oficialmente que el Gobierno británico ha aceptado el nombramiento del duque de Alba, como primer agente del Gobierno Nacional español en Inglaterra.

Cuarenta y cinco muertos y 226 heridos al repeler la fuerza pública una manifestación pro-paz en Barcelona.

Petrópolis, 26.—De Barcelona dicen que grupos de mujeres se manifestaron en las calles al grito de: "No podemos más con la guerra. Queremos la paz".

Los guardias intentaron disolver la manifestación con ametralladoras, pero llegaron nuevos grupos de elementos extremistas, que contestaron a los guardias con bombas de mano.

Hubo 45 muertos y 226 heridos, entre ellos un periodista francés, aje no por completo al suceso.

Demite el Embajador de México en la Zona Roja.

México, 26.—El embajador de México en la zona roja española, ha presentado la dimisión de su cargo al de ministro de México en Lisboa.

Lo que dice Maizky.

Londres, 26.—El embajador ruso Maizky pronunció anoche un discurso, con ocasión de un banquete organizado por los representantes del partido laborista y por un gran número de jefes de Sindicatos ingleses.

Maizky declaró que entre Rusia soviética e Inglaterra no existen divergencias serias. Rusia posee un Ejército capaz de defender las fronteras de Oriente y Occidente.

El Gobierno Frances protesta contra la violación de su territorio por los aviones rojos.

París, 26.—La Embajada francesa en Barcelona fué encargada de protestar contra la violación del territorio de Francia, efectuada por los aviones militares hispano-bolchevistas.

Se ha reforzado la protección de la frontera.

El Comité de No Intervención.

Londres, 26.—La sesión de la Comisión de No Intervención convocada para hoy ha sido aplazada, visto que algunos de sus miembros manifestaron el deseo de asistir a la ceremonia fúnebre que se celebrará en memoria de Mac Donald.

Todavía no se ha fijado la fecha de la nueva reunión.

La Delegación de Orden Público

Por la Jefatura de Seguridad Interior, de Orden Público e Inspección de Fronteras, previa aprobación por su excelencia el Generalísimo, ha sido confirmada en su cargo de Delegado de Orden Público de la provincia de Córdoba, el Teniente de la Guardia Civil, don Manuel Albendea Rivas, a quien enviamos nuestra afectuosa felicitación con tal motivo.

Junta Reguladora de Importación y Exportación del Ejército del Sur

AVISO A LOS COSECHEROS, COMERCIANTES Y EXPORTADORES DE ALPISTE.

En el plazo de ocho días, deberán enviar a esta Junta los cosecheros, comerciantes y exportadores de alpiste, relación jurada de las existencias de dicho grano que posean, con expresión, los últimamente citados, de las partidas que tengan comprometidas para su exportación.

Sevilla 23 de Noviembre de 1937.—El Presidente.

AL MONEDA. Se hace de varios muebles, enseres de casa y otros efectos, calle Blanco Belmonte, núm. 8 (calleja). Para verlos, desde las once en adelante.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 8508.

Plato del día: Riñones a la Macharudo.

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO.

TRANSPORTE CAMERON, 5 a 6 toneladas, Antonio Herrero Martos. Torrijos, 6. Teléfono, 1746.

Brandy Montilla. CRUZ CONDE. EL MEJOR COÑAC.

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY SABADO. -A las seis y media y diez y media de la noche.—Gran Acontecimiento Cinematográfico.—«FOX», la extraordinaria marca presenta en Córdoba de Estreno su magnífica y fastuosa super-producción temporada 1937-38, titulada EL REY DEL BATACLAN, en la que toman parte Warner Baxter, Alice Faye, Jack Caki, Mona Barrie y más de 200 bellísimas Girls, en sus fastuosos números de Revista y sus extraordinarios conjuntos.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Mañana a las dos y media y a las cuatro de la tarde, EL ABUELO DE LA CRIATURA, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—A las seis y media, ocho y media y diez y media, EL REY DEL BATACLAN, super-revista «FOX», en español.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

HOY SABADO.—A las siete y a las diez y media de la noche.—Primer: LEYENDA DE PASCUA, dibujo en colores.—Segundo: Estreno de la producción Universal, NAGANA.—Tercero: El dibujo en colores, EL LOBO FERROZ. Precios: Butaca, 1'50 pesetas.—Grada, 0'30. Mañana a las dos y media y cuatro y media.—Primer: EL REY NEPTURNO, dibujo en colores.—Segundo: AL SUR DE SANTA FE, americana.—Tercero: LEYENDA DE PASCUA, dibujo en colores.—Butaca, 0'50 pesetas.—Grada, 0'10.—A las seis y media, ocho y media y diez y media.—NAGANA.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

HOY SABADO, 27 de Noviembre de 1937.—A las siete y diez y media de la noche.—Primer: «Noticiero U. F. A.», últimas actualidades mundiales.—Segundo: BODAS DE DULCINEA, dibujo de «Radio Films».—Tercero: «Radio Films» presenta LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA.—El trío definitivo de la gloria y de la fe. Una gigantesca producción de Merian C. Cooper. Precios: Butaca de patio, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.—Mañana Domingo.—A las tres y media, INFANTIL.—A las cinco, POPULAR.—A las siete, ESPECIAL.

Doña Carmen Benavente Berral. Falleció el día 26 de Noviembre de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su afligido viudo don Ramón Moreno de la Torre; hijos Ramón y Carmen; hermanos don Ricardo, doña Refaela y don José (ausente); hermanas políticas doña María Moreno de la Torre, doña Concepción Serrano Mendoza y doña Adela Muro Sánchez y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican que encomienden el alma de la finada a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy día 27, a las tres de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.